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Erklären Sie folgende Begriffe:

Rendite:


Inflation:


Liquidität:


Aktie:


Sparplan:


Tagesgeld:


Zinsen:


ATX:






[image: Ein Bild, das Text enthält.

Automatisch generierte Beschreibung]
https://www.asscompact.de/nachrichten/deutschlands-jugend-bemängelt-eigenes-finanzwissen#prettyPhoto

[image: ]
image6.png
Wenn Sie fir Ihr Sparguthaben Zinsen in Héhe von 1 % pro Jahr bekommen und die Inflation 2 % betrégt: Wie viel kénnten Sie sich mit dem Geld auf lhrem
Konto nach einem Jahr kaufen? (Angenommen, Sie mussten keine Kontofiihrungsgebuihr zahlen.)

Mehr als heute
Genauso viel
Weniger als heute
WeiB nicht

Keine Angabe
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Ist die folgende Aussage richtig oder falsch? Im Normalfall ist es egal, ob ich mein Girokonto (Gehaltskonto) tUiberziehe oder ob ich einen Kredit aufnehme, da sich
bei beiden Kreditformen die Héhe der Zinsen nicht wesentlich unterscheidet.

Richtig
Falsch
WeiB nicht

Keine Angabe
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Stellen Sie sich vor, Sie haben einen Kredit in Schweizer Franken aufgenommen und der Euro wertet gegentiber dem Schweizer Franken ab. Was meinen Sie,

mussen Sie dann in Euro mehr oder weniger zuriickzahlen?

Mehr zuriickzahlen
Genauso viel wie vorher
Weniger zurlickzahlen
WeiB nicht

Keine Angabe
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Richtige Antworten

1.

10.

Wenn die Briider ein Jahr warten mussen, bevor sie ihren Anteil an den 1.000 EUR erhalten (und die Inflationsrate bleibt bei konstant 2 %), kénnen sie sich dann
mit ihrem Anteil...

Richtige Antwort: weniger kaufen.

. Sie leihen einem Freund abends 25 EUR und er gibt lhnen am nachsten Tag 25 EUR zurlick. Wie viele Zinsen hat er auf diesen Kredit gezahlt?

Richtige Antwort: 0.

. Sie legen 100 EUR auf einem gebliihrenfreien Sparkonto mit einem garantierten Zinssatz von 2 % pro Jahr an. Sie zahlen kein weiteres Geld auf dieses Konto ein

und Sie heben auch keines ab. Wie hoch ware der Kontostand einschlieBlich Zinsen am Ende des ersten Jahres?
Richtige Antwort: 102 EUR.

Und wie hoch wére der Kontostand nach fiinf Jahren?
Richtige Antwort: Mehr als 110 Euro.

. Ist die folgende Aussage richtig oder falsch? Eine Geldanlage mit hohem Gewinn ist wahrscheinlich sehr risikoreich.

Richtige Antwort: richtig.

Ist die folgende Ist die folgende Aussage richtig oder falsch? Eine hohe Inflation bedeutet, dass die Lebenshaltungskosten rasch steigen.
Richtige Antwort: richtig.

. Ist die folgende Aussage richtig oder falsch? Normalerweise |&sst sich das Anlagerisiko am Aktienmarkt verringern, indem man eine Vielzahl verschiedener Aktien

kauft.
Richtige Antwort: richtig.

. Wenn Sie fiir Inr Sparguthaben Zinsen in Hohe von 1 % pro Jahr bekommen und die Inflation 2 % betragt: Wie viel kénnten Sie sich mit dem Geld auf Ihrem Konto

nach einem Jahr kaufen?
Richtige Antwort: weniger als heute.

. Im Normalfall ist es egal, ob ich mein Girokonto (Gehaltskonto) tiberziehe oder ob ich einen Kredit aufnehme, da sich bei beiden Kreditformen die Hohe der Zinsen

nicht wesentlich unterscheidet.
Richtige Antwort: falsch.

Stellen Sie sich vor, Sie haben einen Kredit in Schweizer Franken aufgenommen und der Euro wertet gegentiber dem Schweizer Franken ab. Was meinen Sie,
missen Sie dann in Euro...

Richtige Antwort: mehr zurlickzahlen wie vorher.
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comdirect Jugendstudie: Nicht einmal jeder Zweite
kennt den DAX

Erklarungsbedurftig: Viele junge Menschen wissen nicht, was Finanzbegriffe wie
Rendite oder Liquiditat bedeuten.
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Wissenstest

e invalid input

Funf Brider bekommen 1.000 EUR geschenkt und sollen den Betrag gleichmaBig untereinander aufteilen. Die Briider miissen ein Jahr warten, bevor sie ihren
Anteil an den 1.000 EUR erhalten, und die Inflationsrate bleibt bei ca. 2 %. Konnen sie sich dann mit ihrem Anteil:

Mehr kaufen, als sie es heute kénnen
Genauso viel kaufen

Weniger kaufen, als sie es heute kénnen
WeiB nicht

Keine Angabe
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Sie leihen einem Freund abends 25 EUR und er gibt Ihnen am nachsten Tag 25 EUR zurtick. Wie viele Zinsen hat er auf diesen Kredit gezahlt?

Prozent
WeiB nicht

Keine Angabe
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Sie legen 100 EUR auf einem geblhrenfreien Sparkonto mit einem garantierten Zinssatz von 2 % pro Jahr an. Sie zahlen kein weiteres Geld auf dieses Konto ein
und Sie heben auch keines ab. Wie hoch ware der Kontostand einschlieBlich Zinsen am Ende des ersten Jahres?

EURO

WeiB nicht

Keine Angabe
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Und wie hoch wére der Kontostand nach fliinf Jahren?

Mehr als 110 Euro

Genau 110 Euro

Weniger als 110 Euro

Die Antwort ist anhand der verftigbaren Informationen unmaéglich
WeiB nicht

Keine Angabe
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Welche der folgenden Aussagen sind lhrer Meinung nach richtig und welche falsch?

Richtig Falsch WeiB nicht Keine Angabe
Eine Geldanlage, die einen hohen Gewinn verspricht, ist wahrscheinlich sehr risikoreich.

Eine hohe Inflation bedeutet, dass die Lebenshaltungskosten rasch steigen.
Normalerweise lasst sich das Anlagerisiko auf dem Aktienmarkt verringern, indem man eine
Vielzahl verschiedener Aktien kauft.




